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ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO I – 
VESPERTINO 

NOME DO CANDIDATO NÚMERO DE INSCRIÇÃO 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Este Caderno de provas é composto por 50 (cinquenta) questões e não deve ser folheado antes da autorização do Fiscal. 
2. Observe se o Cargo especificado no Caderno de provas é o correspondente ao cargo para o qual você fez a inscrição. 

3. Será permitido aos candidatos portar apenas caneta esferográfica transparente de tinta azul ou preta, sendo ainda permitido garrafa 
de água transparente sem rótulo. 

4. Ao receber a Folha de Respostas, realize a conferência de seus dados e quaisquer divergências comunique o fiscal. 
5. Leia atentamente cada questão da prova objetiva e preencha na Folha de Respostas a única alternativa que a responda 

corretamente. 
6. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcação fora dos campos destinados. 
7. Você dispõe de 04 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo a marcação da Folha de Respostas. 

8. O candidato somente poderá retirar-se do local de realização das provas escritas levando o caderno de provas no decurso dos 
últimos 60 (sessenta) minutos anteriores ao horário previsto para o seu término. O candidato, também, poderá retirar-se do local 
de provas somente a partir dos 60 (sessenta) minutos após o início de sua realização, contudo não poderá levar consigo o 

caderno de provas. 
9. Após o término da prova, entregue ao Fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente assinada. 
10. O CANDIDATO NÃO PODERÁ durante a realização: 

a) Deixar o local de realização da prova objetiva sem a devida autorização. 
b) Faltar com o devido respeito para com qualquer membro da equipe de aplicação das provas, com as autoridades presentes ou 

com os demais candidatos. 
c) Proceder de forma a tumultuar a realização da prova escrita. 
d) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando a Folha de Respostas. 
11. Não será permitida, durante a realização das provas, a comunicação entre os candidatos nem a utilização de máquinas 

calculadoras e/ou similares, livros, anotações, impressos ou qualquer outro material de consulta, protetor auricular, lápis, borracha 
ou corretivo. Especificamente, não será permitido ao candidato ingressar na sala de provas sem o devido recolhimento, com 
respectiva identificação, dos seguintes equipamentos: bip, telefone celular, walkman, agenda eletrônica, notebook, palmtop, ipod, 
ipad, tablet, smartphone, mp3, mp4, receptor, gravador, máquina de calcular, máquina fotográfica, controle de alarme de carro, 
relógio de qualquer modelo, etc., o que não acarreta em qualquer responsabilidade do Município sobre tais equipamentos. No caso 
do candidato, durante a realização das provas, ser surpreendido portando os aparelhos eletrônicos citados, será automaticamente 
lavrado no Relatório de Aplicação o fato ocorrido e ELIMINADO automaticamente do processo de seleção. Para evitar qualquer 
situação neste sentido, o candidato deverá evitar portar no ingresso ao local de provas quaisquer equipamentos acima 
relacionados. 

12. Não será permitido o uso de qualquer material bibliográfico, calculadora, telefone celular, notebook ou similar, durante as provas, 
devendo o candidato portar apenas caneta esferográfica transparente de tinta azul ou preta. 

13. Os 03 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala juntos, após o fechamento e assinatura do envelope de retorno. 

14. O candidato que terminar sua prova não poderá utilizar os banheiros destinados aos candidatos que ainda estiverem realizando-
a. 

15. Está disponível abaixo um gabarito para ser preenchido e destacado. Este poderá ser levado pelo candidato. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
GABARITO 

Concurso Público da Prefeitura do Município de Toledo – Estado do Paraná 
http://www.fundacaofafipa.org.br 

http://www.toledo.pr.gov.br 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

TEXTO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 01 A 05. 

TEXTO I 

Aulas sobre "masculinidade" diminuem índices de violência contra a mulher 

Para pesquisadores, meninos devem ser ensinados sobre os aspectos positivos da masculinidade desde o Ensino 
Fundamental 

10/06/2019 - 09H20 
POR REDAÇÃO GALILEU 

Aulas sobre os aspectos positivos da "masculinidade" diminuem índices de violência contra a mulher, de acordo 
com uma análise feita nos Estados Unidos. Pesquisadores chegaram à conclusão após fazerem experimento com alunos 
do Ensino Fundamental. 

Após uma série de atividades envolvendo a questão, os garotos mostraram entender melhor os problemas do uso 
de coerção e violência nas relações. Além disso, o programa mudou as crenças da turma sobre atitudes violentas, incluindo 
assédio e violência sexual. 

"A maioria das pesquisas sobre violência sexual concentra-se em estudantes do Ensino Médio e Superior, mas 
pesquisas mostram que essas formas de violência também prevalecem entre estudantes do Ensino Fundamental”, disse 
Victoria Banyard, principal autora do estudo, em comunicado. 

As aulas incluem quatro sessões de uma hora que exploram a normalização, a difusão e a natureza nociva dos 
pressupostos papéis de gênero. Os meninos envolvidos no programa aprenderam sobre empatia, relacionamentos 
saudáveis, violência baseada em gênero e receberam treinamento para saber como reagir ao presenciarem agressões 
físicas. 

“Ao se concentrar em expressões positivas de masculinidade, como a capacidade de ser respeitoso nos 
relacionamentos, este programa ajuda os meninos a encontrar maneiras positivas de prevenir a violência”, contou Banyard. 

Disponível em: https://revistagalileu.globo.com/Sociedade/noticia/2019/06/aulas-sobre-masculinidade-diminuem-indices-
de-violencia-contra-mulher.html. Acesso em 17 de junho de 2019. 

QUESTÃO 01 

Sobre o texto I está INCORRETO afirmar que: 

(A) Os índices de violência contra a mulher foram reduzidos após as aulas sobre aspectos positivos da masculinidade. 

(B) As atividades voltadas à masculinidade dos meninos servem de apoio para que alunos do Ensino Médio e Superior 
encontrem aspectos positivos na violência baseada em gênero. 

(C) Pesquisas mostraram que as formas de violência prevalecem tanto no Ensino Médio quanto no Ensino Fundamental. 

(D) As aulas sobre os aspectos positivos da masculinidade auxiliam na questão da empatia e reações diante de agressões 
físicas. 

(E) Os meninos precisam ser ensinados sobre os aspectos positivos da masculinidade para se tornarem mais respeitosos 
nas suas relações. 

QUESTÃO 02

A respeito das aulas sobre masculinidade, podemos afirmar que: 

(A) São responsáveis pelos altos índices de violência contra a mulher, uma vez que os meninos têm dificuldade de entender 
o significado de empatia. 

(B) Auxiliam na capacidade de os meninos saberem como agir diante de situações de violência e se tonarem mais empáticos 
em relação às mulheres. 

(C) Servem para potencializar a masculinidade dos meninos em fase de nível fundamental e médio, além de mostrar a 
importância da distinção de gênero. 

(D) São uma maneira de incentivar a ideologia de gênero, uma vez que meninos e meninas desempenham papéis diferentes 
na sociedade. 

(E) Estão sendo ofertadas a meninos do Ensino Fundamental para garantir a masculinidade e evitar que a ideologia de 
gênero induza crianças a serem homossexuais.

QUESTÃO 03 

No trecho “Após uma série de atividades envolvendo a questão, os garotos mostraram entender melhor os problemas do 
uso de coerção e violência nas relações.” A palavra em destaque tem o significado de: 

(A) Censura. 
(B) Comoção. 
(C) Diálogo. 
(D) Repressão. 
(E) Incoerência. 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0190740918310302?dgcid=raven_sd_search_email#!
https://news.rutgers.edu/positive-aspects-masculinity-helps-improve-boys-attitudes-toward-relationship-violence/20190521?fbclid=IwAR0XLtrCpOZQXXOYPPZri1JLtMOMc7eX6M9TK0iWMg0cWmmy-4TLamPmWfw#.XPrN3BZKiM_
https://revistagalileu.globo.com/Sociedade/noticia/2019/06/aulas-sobre-masculinidade-diminuem-indices-de-violencia-contra-mulher.html
https://revistagalileu.globo.com/Sociedade/noticia/2019/06/aulas-sobre-masculinidade-diminuem-indices-de-violencia-contra-mulher.html
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QUESTÃO 04 

Assinale a alternativa em que todas as palavras, retiradas do texto, são acentuadas pela mesma regra gramatical. 

(A) Saudáveis – conclusão – assédio.  
(B) Violência – médio – expressões. 
(C) Análise – gênero – físicas. 
(D) Difusão – série – também. 
(E) Médio – gênero – conclusão. 

QUESTÃO 05 

“Aulas sobre "masculinidade" diminuem índices de violência contra a mulher”. O sujeito, no título do texto, é: 

(A) Indeterminado. 
(B) Composto. 
(C) Oculto. 
(D) Inexistente. 
(E) Simples. 

QUESTÃO 06 

Dadas as palavras: 

I. Chingar. 
II. Paralisação. 

III. Bondoso. 
IV. Beringela. 
V. Canjica. 

A grafia está CORRETA em: 

(A) II, III e V apenas. 
(B) II, IV e V apenas. 
(C) I, II e III apenas. 
(D) III e IV apenas. 
(E) I e IV apenas. 

QUESTÃO 07 

Assinale a alternativa em que todas as palavras são acentuadas por serem oxítonas: 

(A) Dominó – purê – chapéu. 
(B) Dúvida – açúcar – fênix. 
(C) Órgão – sótão – órfão. 
(D) Lápis – música – café. 
(E) Líquido – plástico – sonâmbulo. 

TEXTO PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 08 A 10. 

TEXTO II 

(Folha de São Paulo) 
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QUESTÃO 08

O texto II é: 

(A) Um anúncio. 
(B) Um cartaz. 
(C) Um cartum. 
(D) Uma anedota. 
(E) Uma história em quadrinhos. 

QUESTÃO 09 

Qual a classe de palavras que identificam cada gaveta? 

(A) Pronomes. 
(B) Conjunções. 
(C) Advérbios. 
(D) Adjetivos. 
(E) Substantivos. 

QUESTÃO 10

A vírgula, na fala do personagem, foi empregada para: 

(A) Separar termos coordenados, com função equivalente. 
(B) Marcar elipse de uma forma verbal. 
(C) Isolar um vocativo. 
(D) Separar repetição. 
(E) Isolar expressões de explicação. 

MATEMÁTICA 

QUESTÃO 11 

Marcos comprou 106 rojões, entre eles, rojões do tipo A e do tipo B para comemorar a inauguração de sua empresa e 
gastou um valor total de R$ 1440,00. Sabendo que ele pagou R$ 12,00 em cada rojão do tipo A e R$ 16,00 em cada rojão do 
tipo B, assinale a alternativa que representa, respectivamente, a quantidade de rojões do tipo A e a quantidade de rojões 
do tipo B que Marcos comprou para comemorar a inauguração de sua empresa: 

(A) Marcos comprou uma quantidade de 64 rojões do tipo A e uma quantidade de 42 rojões do tipo B. 
(B) Ele comprou 68 rojões do tipo A e 38 rojões do tipo B. 
(C) Marcos comprou uma quantidade de 58 rojões do tipo A e uma quantidade de 48 rojões do tipo B. 
(D) Ele comprou 54 rojões do tipo A e 52 rojões do tipo B. 
(E) Ele comprou 56 rojões do tipo A e 50 rojões do tipo B. 

QUESTÃO 12 

Uma empresa gastou R$ 10110,00 em um depósito de materiais de construção uma quantidade de 134 metros cúbicos de 
areia lavada entre areia fina e areia média. Sabe-se que cada metro cúbico de areia fina custou R$ 65,00 e que cada metro 
cúbico de areia média custou R$ 90,00. De acordo com essas informações. Qual a quantidade de metros cúbicos de areia 
fina e de areia média que essa empresa comprou? 

(A) A quantidade de areia que essa empresa comprou foi de 54 metros cúbicos de areia fina e 80 metros cúbicos de areia 
média. 

(B) A empresa comprou 72 metros cúbicos de areia fina e 62 metros cúbicos de areia média. 

(C) A quantidade de areia que essa empresa comprou foi de 68 metros cúbicos de areia fina e 66 metros cúbicos de areia 
média. 

(D) A empresa comprou 78 metros cúbicos de areia fina e 56 metros cúbicos de areia média. 

(E) A quantidade de areia que essa empresa comprou foi de 64 metros cúbicos de areia fina e 70 metros cúbicos de areia 
média. 

QUESTÃO 13 

Luiz contratou 6 funcionários para fazer 900m de cerca em seu sítio e eles gastaram 40 dias para terminar esse serviço. 
Sabendo que Luiz irá contratar 8 funcionários para fazer uma outra cerca em seu sítio que mede 1650m e que esses 
funcionários trabalham no mesmo ritmo dos funcionários que fizeram a primeira cerca, assinale a alternativa que 
representa a quantidade de dias necessários para que esses funcionários terminem de construir essa cerca. 



Cargo: ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO I Página 
-6-

(A) 34 dias. 
(B) 36 dias. 
(C) 42 dias. 
(D) 48 dias. 
(E) 55 dias. 

QUESTÃO 14 

Em uma fábrica de uniformes escolares, com 18 costureiras trabalhando no mesmo ritmo, são produzidas 432 unidades de 
uniformes em 3 dias de trabalho. Sabendo que o número de costureiras irá diminuir para 15 e que elas irão manter esse 
mesmo ritmo de trabalho, assinale a alternativa que representa a quantidade de dias necessários para que essas 
costureiras consigam produzir 1440 unidades de uniformes. 

(A) 9 dias. 
(B) 12 dias. 
(C) 15 dias. 
(D) 18 dias. 
(E) 21 dias. 

1x

2x

1x 2x

1x

QUESTÃO 15 

2x

Considerando as equações: 

1x

A= 2x² - 6x -56 = 0; B= x² +3x -10 = 0 e C= x² -6x +5 = 0. 

2x

Analise os itens a seguir sobre essas equações e assinale a alternativa CORRETA. 

1x

I. A equação C pode ser considerada uma equação completa e as raízes da equação A são, respectivamente, 

2x

= 

7, = -4. 

II. As raízes da equação C são, respectivamente, = 5, = 1 e os coeficientes da equação B são respectivamente 

a= 1, b= 3 e c= -10. 

III. Efetuando a multiplicação da raiz pela raiz da equação B obtemos um valor igual a -14 e os coeficientes da 

equação C são, respectivamente, a = 1, b= 6 e c= 5.

(A) Somente o item I está correto. 
(B) Somente os itens I e II estão corretos. 
(C) Somente o item II está correto. 
(D) Somente os itens I e III estão corretos. 
(E) Nenhum item está correto. 

QUESTÃO 16 

Dadas as equações: 

C =4x² +8x -12 = 0; D= x² -8x +16 = 0 e E= 2x² -8x -10 = 0. 

Assinale a alternativa CORRETA, após analisar cada um dos itens a seguir. 

I. A equação D não pode ser considerada uma equação completa e a equação C não pode ser considerada uma 
equação incompleta. 

II. Efetuando a divisão da raiz pela raiz da equação E obtemos um valor igual a -5, e a equação C possui duas 

raízes reais sendo que uma raiz possui um valor positivo e a outra raiz possui um valor negativo. 

III. As raízes da equação E são, respectivamente, = 4,  = -2 e os coeficientes da equação D são, 

respectivamente, a =1, b= 8 e c= -16. 

(A) Somente o item I está correto. 
(B) Somente os itens I e II estão corretos. 
(C) Somente o item II está correto. 
(D) Somente os itens I e III estão corretos. 
(E) Nenhum item está correto. 

QUESTÃO 17 

Após algumas máquinas de uma fábrica de telhas apresentarem defeitos, houve uma queda na produção e, devido a esse 
problema, a fábrica produziu nesse mês uma quantidade de telhas que é 36% menor do que a quantidade de telhas 
produzidas no mês anterior. Sabendo que a quantidade de telhas que essa fábrica produziu nesse mês é igual a 1152 telhas, 
é CORRETO afirmar que: 
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(A) No mês anterior, essa fábrica produziu 746 telhas a mais do que nesse mês. 
(B) A quantidade e telhas que essa fábrica produziu no mês anterior é igual a 1600 telhas. 
(C) No mês anterior, essa fábrica produziu 688 telhas a mais do que nesse mês. 
(D) No mês anterior, essa fábrica produziu 712 telhas a mais do que nesse mês. 
(E) A quantidade de telhas que essa fábrica produziu no mês anterior é igual a 1800 telhas. 

QUESTÃO 18 

Em uma empresa trabalham 160 funcionários do sexo masculino e 220 funcionários do sexo feminino. Sabe-se que 40% 
dos funcionários do sexo masculino, que trabalham nessa empresa, possuem curso de nível superior completo e que 70% 
dos funcionários do sexo feminino, que trabalham nessa empresa, possuem curso de nível superior completo. De acordo 
com essas informações, assinale a alternativa que representa a porcentagem de funcionários que trabalham nessa empresa 
e que NÃO possuem curso de nível superior completo. 

(A) 28%. 
(B) 30%. 
(C) 35%. 
(D) 40%. 
(E) 44%. 

QUESTÃO 19 

Uma pessoa tirou um extrato bancário de sua conta poupança e verificou que seu saldo era de R$ 5800,00 e desse valor 
ela aplicou 28% em uma instituição financeira que paga juros simples mensal. Sabe-se que essa pessoa aplicou essa 
quantia por um período de 15 meses e obteve, ao término desse período, um montante de R$ 2233,00. Com base nessas 
informações, assinale a alternativa que representa a taxa de juros simples mensal utilizada nessa aplicação: 

(A) 2,5% a.m. 
(B) 3,0% a.m. 
(C) 3,5% a.m. 
(D) 4,2% a.m. 
(E) 4,5% a.m. 

QUESTÃO 20 

Flávia e sua irmã aplicaram juntas um certo valor durante 12 meses em um fundo de investimento que rende juros simples 
de 2,8% ao mês. Sabe-se que, ao término desse período, essa aplicação gerou R$ 2184,00 de juros. De acordo com essas 
informações, assinale a alternativa que representa o valor que Flávia e sua irmã aplicaram no fundo de investimento. 

(A) R$ 5300,00.
(B) R$ 5800,00.
(C) R$ 6500,00.
(D) R$ 7200,00.
(E) R$ 7700,00. 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

Observe a figura abaixo retirada do Microsoft Excel. Assinale qual alternativa apresenta a função CORRETA a qual a 
imagem se refere. 

(A) Trigonometria. 
(B) Filtrar. 
(C) Concatenar. 
(D) Preencher. 
(E) AutoSoma. 

QUESTÃO 22

O Microsoft Office oferece, em seu pacote, uma ferramenta exclusiva para utilização do e-mail (correio eletrônico). Essa 
ferramenta denomina-se: 

(A) Yahoo. 
(B) Outlook. 
(C) Zimbra. 
(D) Gmail. 
(E) Uol. 
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QUESTÃO 23 

Programas antivírus tem uma importância um tanto quanto fundamental para os usuários. As principais funções dessa 
ferramenta são, EXCETO: 

(A) Atuar para identificação e eliminação da maior quantidade de vírus possível. 
(B) Verificar continuamente os discos rígidos, HDs externos e mídias removíveis. 
(C) Trabalhar sincronizado com outro antivírus para aumentar o nível de segurança. 
(D) Ao encontrar um problema o software em questão avisa o usuário. 
(E) A utilização de uma versão paga oferece ao usuário mais segurança. 

QUESTÃO 24

O Protocolo responsável pela camada de aplicação dos modelos de comunicação, em redes que faz a comunicação entre 
o cliente e o servidor, e garante a integridade dos dados trocados entre eles usando principalmente a criptografia é: 

(A) SMP. 
(B) HTTPS. 
(C) DHCP. 
(D) FTP. 
(E) PPT. 

QUESTÃO 25 

No Microsoft Windows 7, para acessar a área de trabalho utilizando as combinações apresentadas abaixo das teclas de 
atalho, devo selecionar:

(A) Tecla Windows + Pause Break 
(B) Tecla Windows + R 
(C) Tecla Windows + D 
(D) Tecla Windows + E 
(E) Tecla Windows + Print Screen 

CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO 26

A atividade inicial de extração, segundo registros históricos da cidade de Toledo - PR, que serviu para atender os mercados 
da Argentina e Uruguai, foi extração de:

(A) Animal. 
(B) Madeira. 
(C) Ouro. 
(D) Fruto. 
(E) Nióbio. 

QUESTÃO 27

O presidente do Supremo Tribunal Federal é o mais alto cargo da mais alta instância do poder judiciário brasileiro. Seu 
ocupante também exerce, simultaneamente, a presidência do Conselho Nacional de Justiça (CNJ). O nome do atual 
presidente, em exercício, que assumiu o cargo em 13 de setembro de 2018 é: 

(A) Cármen Lúcia. 
(B) Joaquim Barbosa. 
(C) Gilmar Mendes. 
(D) Ricardo Lewandowski. 
(E) Dias Toffoli. 

QUESTÃO 28

A população de Toledo conta com a representação de um grupo de 19 vereadores democraticamente eleitos a cada quatro 
anos. Os parlamentares legislam propondo e/ou aprovando projetos de interesse da sociedade toledana. Assinale a 
alternativa que corresponde ao nome do único que NÃO assumiu a presidência da câmara. 

(A) Marcos Zanettil. 
(B) Antonio Zóio. 
(C) Renato Reimann. 
(D) Ademar Dorfschmidt. 
(E) Luís Fritzen. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Poder_Judici%C3%A1rio_do_Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Brasil
https://pt.wikipedia.org/wiki/Conselho_Nacional_de_Justi%C3%A7a
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QUESTÃO 29 

Com relação à autarquia, é INCORRETO afirmar que é: 

(A) Autonomia administrativa. 
(B) Criada por lei. 
(C) Personalidade jurídica de direito privado interno. 
(D) Prestação de serviço público específico. 
(E) Submissão ao controle finalístico de suas atividades. 

QUESTÃO 30

A Lei de Responsabilidade Fiscal nº 101/2000 “Compromisso de adimplência de obrigação financeira ou contratual 
assumida por ente da Federação ou entidade a ele vinculada”, trata da definição de: 

(A) Operação de crédito. 
(B) Dívida pública mobiliária. 
(C) Dívida pública fundada. 
(D) Concessão de garantia. 
(E) Refinanciamento da dívida mobiliária. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO

QUESTÃO 31 

De acordo com o Manual de Redação da Presidência da República, redação oficial é a forma pela qual o Poder Público 
redige comunicações oficiais e atos normativos.  Assinale a alternativa que NÃO apresenta um atributo da redação oficial: 

(A) Concisão. 
(B) Clareza e precisão. 
(C) Objetividade. 
(D) Formalidade e padronização. 
(E) Pessoalidade. 

QUESTÃO 32 

Para que haja comunicação são imprescindíveis três elementos: alguém que comunique, algo a ser comunicado e alguém 
que receba essa comunicação. No caso da redação oficial, assinale a opção que apresenta, CORRETAMENTE, esses três 
elementos:

(A) Na redação oficial, quem comunica é o serviço público (Ministério, Secretaria, Departamento, Divisão, Serviço, Seção); o 
que se comunica é sempre algum assunto relativo às atribuições do órgão que comunica e o destinatário dessa 
comunicação é o público, uma instituição privada ou outro órgão ou entidade pública, do Poder Executivo ou dos outros 
Poderes. 

(B) Na redação oficial, quem comunica é sempre uma instituição privada, o que se comunica é sempre algum assunto relativo 
às atribuições dessa instituição, e o destinatário dessa comunicação é o serviço público. 

(C) Na redação oficial, quem comunica é sempre uma entidade pública, o que se comunica são apenas assuntos de caráter 
emergencial e o destinatário dessa comunicação é o Sistema Único de Saúde. 

(D) Na redação oficial, quem comunica é apenas o Presidente da República, o que se comunica é sempre algum assunto 
relativo às suas atribuições e o destinatário dessa comunicação é o público em geral. 

(E) Na redação oficial, quem comunica é apenas o Governador do Estado, o que se comunica é sempre algum assunto 
relativo às suas atribuições e o destinatário dessa comunicação é o público em geral. 

QUESTÃO 33 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta um princípio dos serviços públicos: 

(A) Princípio da cortesia. 
(B) Princípio da generalidade. 
(C) Princípio da permanência/continuidade. 
(D) Princípio da modicidade. 
(E) Princípio da comunicabilidade. 

QUESTÃO 34 

Quanto à classificação dos serviços públicos, julgue os itens a seguir e assinale a alternativa que apresenta quais estão 
CORRETOS: 
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I. Serviços públicos coletivos são aqueles prestados a usuários indeterminados. 
II. Serviços administrativos são aqueles que atendem as necessidades internas da administração pública. 

III. Serviços industriais ou comerciais são os que produzem renda para quem os presta. 

(A) Apenas I está correto. 
(B) Apenas II está correto. 
(C) Apenas III está correto. 
(D) Todos os itens estão corretos. 
(E) Nenhum item está correto. 

QUESTÃO 35 

Os serviços públicos não podem ser interrompidos, entretanto não se caracteriza como descontinuidade do serviço a sua 
interrupção em situação de emergência ou após prévio aviso, quando: 

(A) O prefeito decidir que não haverá mais a prestação do serviço no município. 

(B) Motivada por razões de ordem técnica ou de segurança das instalações e por adimplemento do usuário, considerado o 
interesse da individualidade. 

(C) Motivada por razões de ordem técnica ou de segurança das instalações e por inadimplemento do usuário, considerado o 
interesse da coletividade. 

(D) Motivada por razões de ordem técnica ou de segurança das instalações e por inadimplemento do usuário, considerado o 
interesse da individualidade. 

(E) Motivada por razões de ordem judicial ou de segurança das instalações e por adimplemento do usuário, considerado o 
interesse da individualidade. 

QUESTÃO 36 

De acordo com a emenda constitucional nº19, é vedado o acúmulo de cargos públicos remunerados, exceto, quando houver 
compatibilidade de horários e que as remunerações não excedam o subsídio mensal, em espécie, dos Ministros do 
Supremo Tribunal Federal. É permitido que uma mesma pessoa exerça: 

I. Dois cargos de professor. 
II. Um cargo de professor com outro, técnico ou científico. 

III. Dois cargos privativos de médico. 

Assinale a alternativa que apresenta qual(is) item(ns) está(ão) CORRETO(S): 

(A) Nenhum está correto. 
(B) Apenas I e III estão corretos. 
(C) Apenas III está correto. 
(D) Apenas I e II estão corretos. 
(E) Todos estão corretos. 

QUESTÃO 37 

Segundo a emenda constitucional nº 19, a União, os Estados, o Distrito Federal e os Municípios deverão constituir conselho 
de política de administração e remuneração do pessoal. A fixação dos padrões de vencimento e dos demais componentes 
remuneratórios deverá observar: 

I. A natureza, o grau de responsabilidade e a complexidade dos cargos componentes de cada carreira. 
II. Os requisitos para a investidura do cargo. 

III. As peculiaridades dos cargos. 

Assinale a alternativa que apresenta qual(is) item(ns) está(ão) CORRETO(S): 

(A) Todos estão corretos. 
(B) Apenas I e II estão corretos. 
(C) Apenas II e III estão corretos. 
(D) Apenas III está correto. 
(E) Nenhum está correto. 

QUESTÃO 38 

Assinale a alternativa que apresenta as alterações realizadas pela Emenda Constitucional nº 20 no Art 7º da Constituição 
Federal: 

(A) Remuneração do trabalho noturno superior à do diurno e salário família pago em razão do dependente do trabalhador de 
baixa renda nos termos da lei. 
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(B) Salário família pago em razão do dependente do trabalhador de baixa renda nos termos da lei e proibição de trabalho 
noturno, perigoso ou insalubre a menores de dezoito e de qualquer trabalho a menores de dezesseis anos, salvo na 
condição de aprendiz, a partir de quatorze anos. 

(C) Proibição de trabalho noturno, perigoso ou insalubre a menores de dezesseis anos e proteção do salário na forma da lei, 
constituindo crime sua retenção dolosa. 

(D) Remuneração do trabalho noturno superior à do diurno e piso salarial proporcional à extensão e à complexidade do 
trabalho. 

(E) Remuneração do trabalho noturno superior à do diurno e proteção do salário na forma da lei, constituindo crime sua 
retenção dolosa. 

QUESTÃO 39 

Conforme o Art. 195 da Constituição Federal, a seguridade social será financiada por toda a sociedade, de forma direta e 
indireta, nos termos da lei, mediante recursos provenientes dos orçamentos da União, dos Estados, do Distrito Federal e 
dos Municípios. De acordo com a redação da Emenda Constitucional nº 20, as contribuições do empregador, da empresa 
e da entidade a ela equiparada na forma da lei, incide sobre: 

I. A folha de salários e demais rendimentos do trabalho pagos ou creditados, a qualquer título, à pessoa física que 
lhe preste serviço, mesmo sem vínculo empregatício. 

II. A receita ou o faturamento. 

III. O prejuízo. 

IV. O lucro. 

Assinale a alternativa que apresenta quais itens estão CORRETOS: 

(A) Todos estão corretos. 
(B) Apenas I e II estão corretos. 
(C) Apenas I, II e IV estão corretos. 
(D) Apenas I, II e III estão corretos. 
(E) Nenhum item está correto. 

QUESTÃO 40 

De acordo com a Lei Complementar nº 101/2000, assinale a alternativa INCORRETA: 

(A) A atualização monetária do principal da dívida mobiliária refinanciada poderá superar a variação do índice de preços 
previsto na lei de diretrizes orçamentárias, ou em legislação específica. 

(B) Todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária ou contratual, e as receitas que as atenderão, constarão da lei 
orçamentária anual. 

(C) O refinanciamento da dívida pública constará separadamente na lei orçamentária e nas de crédito adicional. 

(D) É vedado consignar na lei orçamentária crédito com finalidade imprecisa ou com dotação ilimitada. 

(E) A lei orçamentária não consignará dotação para investimento com duração superior a um exercício financeiro que não 
esteja previsto no plano plurianual ou em lei que autorize a sua inclusão. 

QUESTÃO 41

A gestão da qualidade aborda várias técnicas e ferramentas. Uma delas, o 5W2H, é característica por: 

(A) Elaborar um quadro e responder às perguntas: O quê? Quando? Por quê? Onde? Como? Quem? Quanto? 

(B) Possuir as etapas: planejar, executar, checar e agir. 
(C) Possuir as etapas: planejar, organizar, dirigir e controlar. 
(D) Ser um modelo que surgiu no Japão em 1950 abordando cinco princípios. 
(E) Nenhuma das alternativas. 

QUESTÃO 42 

Alguns princípios norteiam a gestão da qualidade. Assinale a alternativa que NÃO apresenta um deles. 

(A) Foco no cliente. 
(B) Benchmarking. 
(C) Liderança. 
(D) Engajamento das pessoas. 
(E) Melhoria contínua. 
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QUESTÃO 43 

“Identificar o tipo de perda que será investigada; verificar como serão classificados os dados em uma tabela ou folha de 
verificação; organizar os dados com as categorias definidas.” Pode-se afirmar que as etapas anteriormente apresentadas 
pertencem à ferramenta da gestão da qualidade denominada: 

(A) PDCA. 
(B) 5S. 
(C) Diagrama de Pareto. 
(D) 5w2h. 
(E) Benchmarking. 

QUESTÃO 44

O pacote office está presente no dia a dia corporativo como uma ferramenta para auxiliar e agilizar nossas atividades. O 
Microsoft word 2016, em sua versão em português, possui uma grande variedade de atalhos para facilitar seu uso. Assinale 
a alternativa que apresenta a combinação de teclas a se usar para salvar o que foi feito: 

(A) CTRL + A 
(B) CTRL + B 
(C) ALT + CTRL + Z 
(D) CTRL + Q 
(E) CTRL + SHIFT + W 

QUESTÃO 45 

Em uma planilha da ferramenta Microsoft Excel 2016, em sua versão em português, temos a seguinte situação: 

Assinale a alternativa que apresenta a resposta para a fórmula: “=SOMA(A1;A3)”. 

(A) 3. 
(B) 1. 
(C) 4. 
(D) 6. 
(E) 5. 

QUESTÃO 46

A Administração mostra-se grande aliada ao cotidiano das organizações. Ela está presente em variadas formas e situações.  
Com base na estrutura organizacional divisional, julgue os itens a seguir e assinale a alternativa CORRETA: 

I. A estrutura divisional é indicada para empresas que estão presentes em variados mercados e que possuem 

carteira diversificada. 

II. Uma vantagem deste tipo de estrutura é que o marketing é direcionado de acordo com o nicho de atuação de 

cada unidade. 

III. Uma desvantagem é o aumento de custo, pois cada unidade de operação precisará de sua fonte de recursos 

próprios. 

(A) Apenas o item I está correto. 
(B) Apenas os itens I e II estão corretos. 
(C) Apenas o item III está correto. 
(D) Apenas os itens I e III estão corretos. 
(E) Todos os itens estão corretos. 

QUESTÃO 47 

Com o passar dos anos, a administração e seus autores criaram novas teorias para compreender o ambiente corporativo. 
Uma delas teve início em 1947, tendo como forte característica o enfoque sobre as pessoas e o “behaviorismo”. Esta teoria 
é a:
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(A) Teoria clássica. 
(B) Teoria das relações humanas. 
(C) Teoria neoclássica. 
(D) Teoria comportamental. 
(E) Teoria contingencial. 

QUESTÃO 48

A lei nº 8.666/93 é famosa pelo fato de já ter sofrido inúmeras alterações promovidas pelas Leis 8.883/94 e 9.648/98. Assinale 
a alternativa que apresenta uma alteração que teve origem na Lei 9.648/98.

(A) Art. 5º § 2º A correção de que trata o parágrafo anterior, cujo pagamento será feito junto com o principal, correrá à conta 
das mesmas dotações orçamentárias que atenderam aos créditos a que se referem. 

(B) Art. 22 § 5º Leilão é a modalidade de licitação entre quaisquer interessados para a venda de bens móveis inservíveis para 
a Administração ou de produtos legalmente apreendidos ou penhorados, ou para a alienação de bens imóveis prevista 
no art. 19, a quem oferecer o maior lance, igual ou superior ao valor da avaliação. 

(C) Art. 22 § 6º Na hipótese do § 3º deste artigo, existindo na praça mais de três possíveis interessados, a cada novo convite 
realizado para objeto idêntico ou assemelhado é obrigatório o convite a, no mínimo, mais um interessado, enquanto 
existirem cadastrados não convidados nas últimas licitações. 

(D) Art. 17 § 3o Entende-se por investidura, para os fins desta Lei: I - a alienação aos proprietários de imóveis lindeiros de 
área remanescente ou resultante de obra pública, área esta que se tornar inaproveitável isoladamente, por preço nunca 
inferior ao da avaliação e desde que esse não ultrapasse a 50% (cinquenta por cento) do valor constante da alínea "a" 
do inciso II do art. 23 desta Lei. 

(E) Art. 12. Nos projetos básicos e projetos executivos de obras e serviços serão considerados principalmente os seguintes 
requisitos: VI - adoção das normas técnicas, de saúde e de segurança do trabalho adequadas. 

QUESTÃO 49 

Assinale a alternativa que NÃO apresenta um dos requisitos dos Atos Administrativos. 

(A) Competência. 
(B) Forma. 
(C) Finalidade. 
(D) Objeto. 
(E) Neutralidade. 

QUESTÃO 50 

“Estabelece compensações recíprocas e equivalentes para as partes”. O trecho anterior descreve qual das características 
do Contrato Administrativo? 

(A) Formal. 
(B) Oneroso. 
(C) Cumutativo. 
(D) Intuitu Personae. 
(E) Objetivo. 

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8666cons.htm#art5%C2%A72
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8666cons.htm#art22%C2%A76
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8666cons.htm#art17%C2%A73
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8666cons.htm#art17%C2%A73i
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/L8666cons.htm#art12
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